

Izhaja razen ponedeljka in dneva po prazniku vsak dan opoldan.

Uredništvo je v Ljubljani, Franciška ulica št. 6/A, Učiteljska tiskarna.

Dopise frankirati in podpisati, sicer se jih ne priobči. Rokopise se ne vrača.

Oglasi: Prostor 1 mm x 55 mm po K 1'20. Uradni razglasi, poslano ter notice isti prostor K 1'60. Pri večjem naročilu popust.

NAPREJ

Glasilo jugoslov. socijalno-demokratske stranke.

Telefonska št. 312.

Naročnina: Po pošti ali z dostavljanjem na dom za celo leto K 240, za pol leta K 120, za četrt leto K 60, za mesec K 20, Za Nemčijo celo leto K 312, za ostalo tujino in Amerika K 300.

Reklamacije za list so poštne proste.

Upravništvo je v Ljubljani, Franciška ulica št. 6/A, Učiteljska tiskarna.

Svoboden izvoz živil iz Jugoslavije.

Vladna kriza je rešena. Eno izmed vrašani, vsled katerih se meščanske stranke toliko časa niso mogle sporazumeti, je bilo tudi vrašanje izvoza, na katerem so vsi kapitalistični profitarji živlensko interresirani. Po hudem lasanju se prodrla s svojim stališčem demokratska stranka. ki umeva »demokracijo« kot anarhijo v gospodarskem življenju in s tem seveda privilegiranost posedujočih slojev.

Progrje je torej za letos pri vladnih možeh v Belgradu nevarno načelo svobodnega izvoza živeža iz naše države. Vodili bodo v Belgradu samo nekako statistiko o izvozu in glede izvoza pšenice se je posebej še sklenilo, da sme množina svobodno izvožene pšenice zaenkrat znašati le 15.000 vagonov. Demokratska stranka pravi: Možnost državnega gospodarstva v živili je v Jugoslaviji noutsens, ker je v Jugoslaviji tako gospodarstvo nevdržljivo; cen kmetijskim pridelkom se ne sme tlačiti, ker je tudi kmetu treba dati možnost, da bogati in svobodno nastavlja cene. Poleg tega, pravijo demokrati, je pa letos toliko pridelka, da ga ljudstvo v Jugoslaviji ne bi moglo samo poročiti. Za pasivne, t. i. take pokrajine, ki same zase ne pridelaio zadostni, bodo morale pa skrbeti pokrajinske vlade, za pravčasno nabavo živeža v naprej. — Tako torej demokrati, ki jih po starem nazivljemo z liberalci, Izvažal bo lahko vsak, ko-

likor bo mogel. Izvažal bo pa seveda kapitalist, ki od tega živi in se re-di. Revno delovno ljudstvo se bo pa moralo pehati s svojimi kronicami za špekulanti z živili in jim plačevati živno je da liberalna stranka skrbi za za živila svoje zadnje groše. Razum-interese kapitalistov, ker je zato na svetu. —

Kako si mislijo liberalci preskrbo pasivnih krajev, je težko reči, ker pravijo, da bodo morale pokrajinske vlade pravčasno in v naprej skrbeti za preskrbo svojih krajev z živili, na drugi strani pa se bo povsem svobodno izvažalo. — Srbski radikalci in klerikalci so si izvoz zamislili znoter drugače. Ustanovili so bili že »državno« ali bolje rečeno delničarsko družbo takozvano Središnje za drugo svojih lastnih pristašev izvoznicariev, tako da bi bila ta njihova peščica ljudi pri izvozu privilegirana. Ta načrt so morali zaenkrat opustiti in famozni Protič je zato odkuril iz vlade, ker je celo po mnenju kapitalističnih strank s svojim reakcionarstvom že preveč izzival.

Mi vemo, da vse, kar počenjajo kapitalistične stranke, delajo le v korist kapitalistov in da povsod prikrašujejo ljudstvo. Kapitalisti delajo za dragino, ker jim draginja hitreše polni njihove malhe. Kako gospodarit-jo v svojo korist, to čuti sleheren delovni človek na svoji lastni koži: — Draginja raste!

Proti obdavljenju kulturnih prireditiev.

Resolucija protj obdavljenju kulturnih prireditiev, sprejeta na manifestacnem zborovanju »Svobode« v Ljubljani dne 15. avgusta t. l.

Splošna delavska izobraževalna zveza »Svoboda« za Slovenijo, zbrana na manifestacnem shodu dne 15. avgusta t. l. v Ljubljani, odločno protestira protj naredbi osrednje vlade z dne 4. aprila 1920, s katero se je obdavljenju dramatične predstave, predavanja in druge izobraževalne prireditve, ki so namenjene izobrazbi delavstva in ne služijo nikakim dobičkanosnim namenom. Zavedajoč se velikih nalog, ki jih ima izobraževalno delo med širokimi plastmi slovenskega naroda, posebno delavstva, zremo v obdavljenju

kulturnih prireditiev veliko otežčenje našega prosvetnega dela, zlasti ker je tudi silno podraženje železniških tarifov skoro docela onemogočilo.

Manifestacijsko zborovanje odločno zahteva od kompetentnih oblasti v državi, zlasti od ministrstva za prosveto, da se v naredbi št. 232, člen 1. odstavka drugi in sedmi ukine; ob gostovanjih dramatičnih odsekov pa naj ministrstvo za železnice dovoli vozne olajšave, eventuelno znižano vozno.

Frederic Zalaznik:

Amerika.

(Dalie.)

Izobrazba.

Skoraj četrtina ameriškega prebivalstva sedi na šolski klopi. Petindvajset milijonov mladine od petega do osemnaistega leta se neprestano pripravila za boljšo bodočnost. Od Atlantica do Tihoga oceana vsopovsod ima mladina isto priložnost do šolanja. Učitelji in učiteljice Amerike, katerih je preko trideset milijonov, presegajo po skupnem številu vse tiste, ki so se posvetili teologiji, dobrotelstvu, pravnim študijam umetnosti in literaturi. Šola stane Zedinjene države na leto skoraj bilijon dolariev. Zaprščine in privatni darovi v korist šolstva presegajo v zadnjih dvajsetih letih svoto dol bilijona.

terinsko skrb za otroke. Zobozdravniki, kakor drugi zdravniki, preiskujejo mladino po šolah in v slučajih, kjer so starši neimoviti, zdravijo oblasti bolešno mladino. Bolniške stječnice so nastaniene v vsaki šoli. Šola daje otrokom knjige in v mnogih slučajih opoldne gorke lužino. Vse večje šole imajo svoja igrališča, katerih je samo po večjih mestih do 4000 z devet tisoč profesionalnimi učitelji za telovadbo in zabavo. Vseučilišna ameriška izobrazba ne prekaša evropske in tudi so države, kjer je ljudskošolska izobrazba višja in bolj celnejša od ameriške, a nedvomno je upravičena trditev, da nikjer drugje na svetu ne prekose ameriške srednješolske izobrazbe. To je šola od dvanaestega do osemnaistega leta, ki se imenuje »High School« (višja šola) in ki odgovarja naši gimnaziji. To seveda ni bilo vedno tako. Ako se ozremo za generacijo nazaj, je bila edina brezplačna šola ljudsk šola, to je nekoliko branja, pisanja, računstva ter zelo malo zgodovine. Danes pa mora biti v Ameriki zelo slab in zakoten kralj, da nima proste »High School«. V tisočeri ameriških nase-

linah je glavno in najlepše poslovanje višja šola. Tih dvanaesttisoč »High School« so upravnicia za ameriški »College«, ki odgovarja naši višji gimnaziji. Vsaka država zase ima svoje »colleges«, in sicer vedno po več, kolikor rač zahtevajo razmere. Pravtako je z univerzami. Poleg vsakih državnih šol pa so še seveda privatne šole vseh vrst. Povprečno število vseh »College« in univerz bo v Ameriki 500 s četr milijona učenci, katerih tretina teh so ženske. — Privatne šole vzdržujejo največ zaprščine kakega filantropista, ki je seveda šoli nastavil tudi svoj program, ki je ali zelo radikalen ali pa reakcionaren; zadnje seveda v pretežni večini. To je v korist mladini, ki si lahko prebira po svoji volji in ni vezana na eno šolo. Isto velja za profesorje, tako na primer nima obstanka profesor politične ekonomije na zavodu kakega kapitalista, par na more njegovo mesto zavzeti kak prebrisan biologist, preišni na poučevati na državni univerzi, kjer narod nima potrebe za biologiste.

Na vsem svetu je že pač tako, da je učitelj, to je tisti, ki pomaga človeku do blagostanija, slabše plačan od vsakega drugega. Tako je tudi v Ameriki; skoraj da je plača učiteliev slabša od težakove. V zadnjem letu so razmere nekoliko boljše — to zboljšanje pa so si morali priboriti s stavko. Za več tednov so bile šole brez učiteliev. To je pospešilo organiziranje med intelektualnimi krogi, ki so dosedaj vedno nasprotovali vsaki taki organizaciji in ne bo dolgo, ko se njih organizacije pridružijo unikiškim skupinam delavskih organizacij.

Ekonomični napredek je dolžan hvalje svojemu šolstvu. Od ljudske šole — do univerze in vseh številnih tehničnih šol za vse mogoče oddelke narodnega gospodarstva, preko številnih praktičnih večernih šol, za izobrazbo delavca, koraka ameriški narod v vedno boljše gospodarsko bodočnost, prepričani pa smo, da ga dovede šola tudi do večje politične svobode. (Dalie prih.)

V gornji Šleziji je tekla kri.

Demonstracijska stavka.
Krolowska Ruta, 17. Naznanjena demonstracijska stavka se je izvedla v vseh gornje šlezjskih mestih. Delo v elektrarnah, vodovodih, pilarnah, na pošti je ustavljeno. Vse trgovine in gostilne so zaprte. Popoldne so bili povsod protestni shodi, ki so jih sklicale strokovne organizacije.

Spopad s francoskimi četami. — 9 mrtvih.
Katovice, 17. Na protestnih shodih v gornje šlezjskih mestih je prišlo do hudih spopadov med zborovalci in francoskimi četami. V Katovicah je bilo pri teh spopadih 9 mrtvih in 16 ranjenih. Poljski voditelj odvetnik dr. Milevski, ki je iz okna svojega stanovanja vrgel ročno granato, je bil ubit in vržen v vodo. Varnostna policija je službo ustavila in izročila orožje. Ob 8. zvečer se je množica hotela polastiti na policiji orožja. Francoska vojska se je na podlagi pogajanj s strokovnimi organizacijami umaknila. V Ribniku je poljska napadalna četa vdrla na protestno zborovanje in razbila. Na žvižg je bilo izstrelje-

nih več streliv. Na mestu so bili štirje mrtvi in več ranjenih.

Katovice, 17. Razburjenje je dospelo na vrhunec. Posamezniki civilisti hodijo po cestah s puškami. Ob 11. ponoči so se začela pogajanja med odposlanstvom strokovnih organizacij in medzvezniško komisijo, od katere so zahtevali, da se posadka razoroži, da pa sme svobodno oditi. Vojaški pooblaščenec je izjavil, da rajši umre. Pogajanja so se prekinila. Ko je odposlanstvo odhajalo od pogajanj, so se začeli klic: »Naši niso dosegli ničesar. Z orožjem ven! Na juriši!« Ob 23.15 je bila situacija skrajno napeta. Pogajanja so se obnovila.

Katovice, 16. (Ob 11. dopoldne.) Čuje se neprestano streljanje pušk in strojníc. Množica se je polastila avtomobila ki je stal pred hišo medzvezniške komisije. Čete tega niso zabranile. Spričo strašnega položaja se ravnokar dogovarja francoski častnik naravnost z množico in obljubuje, da se bo orožje izročilo. Z druge strani se čuje, da je posadka pripravljena, izročiti orožje v varstvo varnostnih organov. LDU.

Židovska država — rešitev židovskega vprašanja?

Kaotični preobrati svetovne vojne so uresničili sanje, ki so živele z brezprimerno silo v šestdesetih rodovih židovskega ljudstva. Z odlokom višjega sveta zaveznških veselil, da se pripoznao pravice hebrejskega naroda do Palestine, in ki izroča Angleški mandat nad to deželo, so postavili temelj države, katera je imela v domišljih rodov, živečih v zadnjih stoletjih, le še legendaren bomen. Dne 1. julia t. l. je vstopil Sir Herbert Samuel na obal pri Jafi.

da izvrši sklen zionistovskih voditeliev in je nekako prevzel kot angleški upravitelj oblast v svoje roke.

Z ustanovitvijo židovske države je vložila Angleška nov kamen v svoje svetovno krallestvo, ki četudi ne bo mnogo vrgel, vendarle ne bo brez koristi. Pridobila si je s tem simpatije vernega Judovstva celega sveta in s tem, da mu je preustila Palestino v gospodstvo, si je zagurala v nasprotju z domorodnimi Arabci zvesto li udano ljudsko mno-

LISTEK.

Skrivnost »Rumene sobe«.

Francosko spisal Gaston Leroux. (Dalie.)

— Robec je prav velik, moder, z rdečimi kraici in čepica je precej takaka kot je tale vaša, pristavi Rouletabille ter pokaže na Jakobovo čepico.

— Res je... vi ste čarovnik... Rad bi se nasmelal oče Jakob, pa se mu ni posrečilo.

— Kako to veste, da je robec moder z rdečimi robom?

— Zato: če ne bi bil moder z rdečimi kraici, ne bi tu našil nobenega robca!

Nič več se ni brigal za očeta Jakob: vzel je iz žepa kos papirja, odbrl škarie, se sklonil nad stopinjami, položil papir na eno izmed njih ter začel striči. Dobil je tako pribirnat podplat z lasnim robom, izročil ga je meni ter me prosil, da ga ne izgubim.

Obrnil se je nato proti oknu, pokazal očetu Jakobu Larsana, ki je še vedno iztkal okoli ribnika, ter ga vprašal, če ni prišel policist prav nič pogledat v Rumeno sobo.

— Ne, je odgovoril g. Robert Darzar, ki še ni znil besede, odkar mu je pomolil Rouletabille osmoten list papirja, pravi, da mu ni treba videti Rumene sobe, ker je ušel morilec iz Rumene sobe popolnoma naravnim potom, kar bo on dokazal še ta večer!

Ko je to Rouletabille zaslišal, je izreden dogodek — prebledel.

— Friderik Larsan naj bi že vedel resnico, ki jo jaz šele slutim! Je zamrmral. Velik je Fiderik Larsan... silen... občudujem ga... Toda danes moramo izvršiti več ko navadno policijsko opravilo... kaj večjega, kakor nas more naučiti izkušnja! — Predvsem moramo biti logični, logični pravim, poslušajte me dobro, kakor je bil logičen Box, ko je rekel: 2 + 2 = 4!...

Treba je prijeti pamet na pravem koncu!

Nato se je reporter obrnil hitro proti izhodu, prestrašen, da bi mogel veliki, slavni Fred poročati o rešitvi skrivnosti »Rumene sobe« prei kakr on.

Dohitel sem ga na pragu pavilona.

— Pomirite se!... Ali niste zadovoljni?

— Da, mi je priznal z globokim vzdihom, zelo sem zadovoljen. Precej sem našel... — Misli ali reči? — Nekaj misli pa tudi nekaj reči; poglejte na primer to-le.

In hitro je potegnil iz telovnikovega žepa listič papirja (naibrž ga je tja vtaknil, ko je bil pod posteljo) in v njem je bil zavit plav ženski las.

VIII.

Kier je zaslišana g. Stangersonova. Pet minut pozneje se je že sklanjal Rouletabille nad sledom v parku in pod večnim oknom, ko je pritekel grajski sluga ter zaklical g. Robertu Darzarcu, ki je prišel ravno iz pavilona:

— Da veste, gospod Robert, ravno sedaj bo zasliševal preiskovalni sodnik gospodično.

G. Darzac se je nam kratko opravičil ter odhitel proti gradu: sluga je stekel za njim.

— Kar bo žrtev govorila, pravim, bo gotovo zanimivo.

— Vedeti morango, pravil moi prijatelji, pojdimo v grad!

In vlekli me je s seboj. Toda v grajski veži našu ustavi orožnik, njsva smela v prvo nadstropje. Čakati sva morala.

V tem času hočemo na pogledati, kaj se je godilo takrat v gospodični sobi. Ko je spoznal hišni zdravnik, da se je zdravje edč Stangersonovi precej zboljšalo, je takol obvestil preiskovalnega sodnika, bal se je namreč nenaadnega povratka krize, v tem slučaju bi se bilo batf nauhišega.

— Preiskovalni sodnik je bil takol pripravljen zaslišati glavno pričjo. — Pri zasliševanju so bili navzoči gosp. Marquet, pisar, g. Stangerson in zdravnik. Pozneje, ko je bila sodna obravnava, sem dobil v roke zapis-

nik. Podam ga tukaj v vsej njegovf uradni jedrnatosti.

Vprašanje: »Ali ste sposobni, gospodična podati nam, ne da bi se preveč trudili, potrebnih posameznosti o groznem zločinu, katerega žrtev ste bili vi?«

Odgovor: — Precej bolje mi je, gospod, Povedala bom, kar vem. Ko sem vstopila v svojo sobo, nisem zapazila ničesar sumljivega...

V. — Dovolite gospodična. Stavil vam bom vrašanja, treba vam bo samo odgovarjati. To vas ne bo tako utrudilo.

O. — Prosim, gospod.

V. — Kaj ste delali onega dne? Želim, da govorite kolikor možno tudi o vseh podrobnostih. Najraje bi sledil vsem vašim kretniam tega dne, če bi ne bilo to za vas preveč utrudljivo.

O. — Vstala sem pozno, ob desetih. Preišni večer sva prišla z očetom pozno domov. Udeležila sva se namreč dincia in slavnostnega sprejema pri predsedniku republike na čast delegatom znanstvene akade-

Mariborska eskomptna banka, Maribor,

Tegetthoffova ulica 11

Podružnici: MURSKA SOBOTA in VELIKOVEC

prevzema denarne vloge in izvršuje vsakovrstne bančne posle - - pod najugodnejšimi pogoji. - -

Anončni zavod Drago Beseljak,

Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 5

priloge sledeče tvrdke in podjetja:

v Ljubljani:

Arhitekt in stavbeno podjetje Viljem Treo Gosposvetska cesta 10.

Graver A. Černe Dvorni trg 1.

Zarnice "Svetla" Mestni trg št. 25.

Popravila kontrolnih blagajn F. Bar Cankarjevo nabrežje 5.

Prodaja in popravila pis. strojev The Rex Co. Selenburgova ulica 7/1.

Elektrotehnični predmeti "Svetla" Mestni trg št. 25.

Fotograf Veličan Bešter Aleksandrova cesta 5.

Kleparstvo in vodovodna inštalacija Alojzij Goršič Sp. Siška, Kavškova c. 224.

Oblast. konces. zavod za pokončevanje mlči in mrčesa Miroslav Zor Kolodvorska ulica št. 39/II.

Avtomobili, motorji, kolesa, pnevmatika, autogaraža J. Gorec Gosposvetska c. 14.

Manufaktura in zaloga oblek Schwab & Bizjak Dvorni trg 3.

Tehnične potrebščine Odon Koutny Kolodvorska ulica 37.

Stavb. in pohištveni plekar in ličar Josip Jug Rimska cesta št. 16.

Raznoževalne aparate Opalographie in potrebščine k istim dobavi The Rex Co. Selenburgova ul. 7.

Spedicija F. & A. Uher Selenburgova ulica 4.

Beton, železobeton in vodne zgradbe Inž. dr. Miroslav Kasal Hilšerjeva ulica 7.

Stavbeno podjetje Tavčar & Svetina Gosposvetska cesta 6.

Export čevljev Aleksander Oblat Sv. Petra c. št. 16.

Krojaška delavnica Krekov trg št. 10 v lihi Impex.

V Mariboru:

Nakup in prodaja posestev

H. Havlik nasl. J. Simič Gregorčičeva ulica 6.

Moška ševitna obleka za srednje velikoga skoraj nova se radi odpotovanja za 1800 K takoj prod. "Hotel Wilson" soba št. 18.

Cvetlična semena za jesensko setev kakor cinerarije, nageljki, levkoje, primule, mačehe itd. v lepi izbiri, jamčeno zanesljiva, se dobe pri Sever & Komp., Ljubljana, Wolfova ulica št. 12.

Dvokolesa, nova, komplet. z dobro pnevmatiko od K 2200.—. Pnevmatika po znižani cen. F. BATJEL, LJUBLJANA, Stari trg št. 28.

Pločevinaste vrče in zaboje od amerik. petroleja, nadalje **železne sode** kupujemo po najvišjih dnevnih cenah Hrovat & Komp., Ljubljana, Vegova ul. 6.

Hitro, dokler traja zaloga! Vinogradniki, poljedelci, trgovci. **Hitro!** Hitro!

Tlačilnice za grozdje Tlačila za grozdje Slamoreznice Sekala za repo Stroji za ruženje koruze Vetrnice Mlatilnice Gonilnice za dvouprego itd. prodaja na debelo in drobno, vedno po najnižjih cenah "SMEV" TOVARNA STROJEV v Bjelovaru. Zahtevajte cenike! Zahtevajte ponudbe!

Vsakovrstne slamnike slamnate torbice (cekarje) predpražnike; vse različne slamnate izdelke, priporoča gospodom trgovcem in cenjenemu občinstvu v obilno naročbo 314 **FRANJO CERAR,** tovarna slamnikov v Stobu, p. Domžale pri Ljubljani.

Ustanovljeno 1903. **Štampilje** iz kavčuka in kovin



Katalog franko Pečati Šablone Ključji za tlak Vavodno tiskalnice Modeli za predtiskanje perila itd.

Novo! Datum-štampilje lastnega izdelka. **ANTON ČERNE** graveur Ljubljana, Dvorni trg 1

F. & A. Uher, Ljubljana špedicijsko in komisijsko podjetje Selenburgova ulica št. 4.

Veletrgovina s premogom, drvini, žoto in raznim kurilnim materijalom. Na debelo: Ljubl. gl. kolodvor. Na drobno: Selenburg. ul. 12. **Zmerne cene!**

Modni salon Stuchly - Maške Ljubljana Židovska ul. 3 Dvorni trg 1 Priporočam veliko izbiro naj-novejših svilenih klobukov, žepic in slamnikov za dame in deklice. Popravila točno in cen. Zalni klobuki vedno v zalogi. 289

Pav. Jemc, krojaški mojster Spodnja Siška št. 22 priporoča svojo delavnico za izdelovanje oblek za gospode po meri. Ima prvovrstne moči. Točna postrežba in zmerne cene.

M. U. Dr. Fran Virant, špecialist za kožne in spolne bolezni, ordinira zopet redno od pol 2. do 3. ure popoldne Ljubljana, Miklošičeva cesta 18-II (na oglu Sodne ulice).

RADIO TERMALNO TOPLICE pri NOVEM MESTU :: KOPALIŠČE :: Otvoritev sezone 1. majnika. Zahtevajte prospekte!

Mehlovano sobo, če mogoče s prostim udom in električno razsvetljavo, išče urednik "Napreja". Cenj. ponudbe na uredništvo tega lista.

Ivan Jax in sin Ljubljana, Dunajska cesta 15.

Šivalni stroji in stroji za pletenje. Izborna konstrukcija in elegantna izvršitev iz tovarne v Lincu. Ustanovljena l. 1867. Vezanje po vsej brezplačno.

Pisalni stroji "Adler" Ceniki zastoj in franko.

Kolesa iz prvih tovaren. Dürkopp, Styria, Waffrad. Začasno znižane cene!

Miši, podgane, stenice in ščurki ter ves mišes mora poginiti, če se vporablja moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: za poljske miši 10 K, za podgane in miši 10 K, za ščurke 10 K, a posebno močna vrsta 20 K, posebna močna tinktura za stenice 10 K, uničevalec moljev 10 K, prašek proti mrčesom 6 in 12 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 5 in 10 K, mazilo za uši pri živini 6 in 10 K, prašek za uši v obleki in perilu 6 in 10 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničev. rastlin) 10 K, prašek proti mravljam 10 K, mazilo proti garjam 10 K. Pošilja po povzetju: Zavod za ek-sport M. Jünker, Zagreb 40, Petrinjska ulica 3.

LES rezan, tesan, okrogel, kupuje 126 "SEVER" društvo lesnih industrijalcev dravske doline MARIBOR, Tegetthoffova cesta št. 43.

Ljudska tiskarna Maribor

d. d. v Ljubljani naznanja, da je kar najmoderneje opremljena in da izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela.

Izvršuje: knjige, brošure, računske zaključke, cenike, lepake, letake, vabila, trgovske račune, razpredelnice, pisma in zavitke, osmrtnice, posetnice itd. v eni ali več barvah od najfinejše do :: najpreprostejše vrste. ::

Vse lično in po zmernih cenah. Konsumna društva, zavodi, organizacije, razna društva, trgovci in obrtniki! Priporočamo Vam, da se trdno oklenete te najbolj zmogne tiskarne v Mariboru.

92

MONSIEUR! MADAME! Pour votre toilette prenez de: **GOSPOD! GOSPA!** Za Vašo toileto jemljite

Eau de cologne -Driay- kolinsko vodo en litre et flacon de 120 g v litrah in steklenicah po 120 g

Vente en gros pour SHS Prodaja na debelo v SHS Ljubljana **R. Driay,** Pred Skofijo 21 Ljubljana

Skaboform se zopet dobiva! Proti srbenju, svrabu, lišajem, nečistostim kože zahtevajte v najbližnji lekarni preizkušeno in zdravniško priporočeno **dr. Flescha orig. Skaboformovo mazilo.** Ne maže, ne pušča barve, brez duha. Po vteranju puder "Skaboform". Dobiva se po vseh lekarnah. — Generalna zaloga za Ljubljano in okolico **Rihard Sušnik** pri "Zlatem jellenu" IV., --- Marijin trg. ---

Tovarna Barva vsakovrstno -- blago. **JOS. REICH** Kemično čisti obleke. Ljubljana, Poljanski nasip 4. Svetlolika ovratnike, zapetnice in srajce. Podružnica: Šeleburgova ul. 3.

Podružnice: Maribor Novomesto Kočevje Gosposka ul. 38 Glavni trg št. 39.

Občno konsumno društvo v Zagorju ob Savi

(vpisana zadruga z omejenim poročtvom) sprejema

hranilne vloge, ki jih obrestuje po 4%

Na podlagi zadnjega računskega zaključka ima 1033 članov ter sledeče društvene sklade:

Rezervni delež K 41.647.42
Društveni sklad K 30.939.43

Blagovni promet za leto 1919 je znašal K 2.329.207.94.

Član postane lahko vsak, kdor plača vstopnico K 250 in delež K 40.—. Pisarna v Zagorju št. 93.

Nakupovalna zadruga

za konzumne in produktivne zadruge in zavode r. z. z. o. z.

v Ljubljani, Aleksandrova ulica št. 5

priporoča svojim članom

nakup najrazličnejšega blaga!